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ABSTRAK

	Bayur Aquarium merupakan tempat budidaya sekaligus toko ikan hias air tawar yang menjual dan membudidayakan ikan hias air tawar. Salah satu jenis ikan yang dibudidayakan Bayur Aquarium adalah ikan platy pedang. Permintaan akan ikan platy pedang dipasaran meningkat, akan tetapi kualitasi induk ikan platy pedang yang saat ini menurun membuat jangka waktu budidaya semakin lama serta kualitas benihnya yang kurang bagus dikarenakan indukan yang terlalu muda atau terlalu tua. Sehingga benih hasil panen banyak yang mati atau kualitasnya tidak baik. Untuk mendapatkan benih ikan platy pedang yang bagus, peneliti harus mencari indukan yang berkualitas terlebih dahulu. Sebelum memijahkan, indukan platy pedang harus diberi makan yang banyak serta vitamin yang cukup terlebih dahulu agar meningkatkan produksinya.
	Dengan menerapkan sistem pendukung keputusan dalam menentukan Indukan Terbaik Ikan Platy Pedang sehingga mempermudah Bayur Aquarium dalam memilih indukan yang berkualitas. Dimana sistem pendukung keputusan merupakan sistem komputer untuk pengolahan data yang bersumber dari beberapa masalah semi terstruktur maupun tidak terstruktur yang spesifik menjadi sebuah informasi. Dan dibuat menggunakan metode Multi Objective Optimization On The Basis Of Ratio Analysis (MOORA), metode ini merupakan metode pengambilan keputusan yang memiliki tingkat kemudahan untuk dipahami dalam memisahkan bagian subjektif dari suatu proses evaluasi kedalam kriteria bobot keputusan dengan beberapa atribut pengambilan keputusan dalam konsep perangkingan.
	Hasil permasalahan tersebut adalah berupa aplikasi pengimplementasian Sistem Pendukung Keputusan dengan menggunakan metode Multi Objective Optimization On The Basis Of Ratio Analysis yang nantinya dapat membantu Bayur Aquarium dalam mnentukan indukkan terbaik ikan platy pedang.

Kata Kunci : Sistem Pendukung Keputusan, MOORA, Ikan Platy Pedang.
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