2

BAB VI

KESIMPULAN DAN SARAN

6.1  Kesimpulan


Adapun kesimpulan akhir yang dapat di tarik dari penelitian ini yaitu sebagai berikut :
1.  
Berdasarkan pengujian serta implementasi kepada pengaruh dari sistem pendukung keputusan terhadap penyelesaian masalah dari Instansi di Kantor Dinas Pengendalian Penduduk, KB & Pemberdayaan Perempuan, Perlindungan Anak Kabupaten Deli Serdang dalam memecahkan masalah mencari pelaksana program kerja terbaik dari 22 Kecamatan se-Deli Serdang, hal itu ditandai dari semakin banyaknya program kerja yang dilaksanakan serta kepada pemanfaatan dari sistem tersebut.
2.  
Berdasarkan dari analisa, pada metode Multi-Objective Optimization On The Basis Of Ratio Analysis (MOORA) dapat diterapkan dalam pemecahan masalah di Instansi Kantor Dinas Pengendalian Penduduk, KB & Pemberdayaan Perempuan, Perlindungan Anak Kabupaten Deli Serdang dalam hal mencari pelaksana program kerja terbaik dari 22 Kecamatan se-Deli Serdang.
3.  
Berdasarkan penelitian, dalam upaya serta pemodelan dari sistem pendukung keputusan yang dirancang dapat dilakukan serta diawali dari analisis pada masalah kebutuhan kemudian diterapkan kepada pemodelan.
4.  
Berdasarkan hasil penelitian, dari perancangan sistem pendukung keputusan berbasis website yang mengadopsi pada metode Multi-Objective Optimization On The Basis Of Ratio Analysis (MOORA) dapat digunakan untuk penyelesaian masalah di Instansi Kantor Dinas Pengendalian Penduduk, KB & Pemberdayaan Perempuan, Perlindungan Anak Kabupaten Deli Serdang.
5.  
Berdasarkan hasil pengujian, efektifitas dari sistem pendukung keputusan yang telah dirancang terhadap permasalahan yang dibahas sangat baik sekali. 
6.2  Saran


Untuk meningkatkan dari khasanah pada keilmuan berikut ini adalah merupakan saran dalam penelitian ini yaitu, sebagai berikut : 
1. 
Peneliti berikutnya dapat mengutip serta mencitasi pada penelitian ini sebagai dasar awal untuk melakukan penelitian berikutnya.
2.  
Peneliti berikutnya dapat mengadopsi kepada metode lainnya di bidang sistem pendukung keputusan sebagai studi komparasi dalam penelitian.
3.  
Instansi Kantor Dinas Pengendalian Penduduk, KB & Pemberdayaan Perempuan, Perlindungan Anak Kabupaten Deli Serdang dapat mengembangkan sistem ini ke dalam masalah-masalah lain yang di alami instansi.
4.  
Aplikasi dapat di kembangkan untuk penambahan data kriteria yang menjadi lebih dari 12 kriteria.
5.  
Aplikasi belum mendapatkan pengamanan data yang lebih baik pada algoritma untuk keamananyang dipakai.
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